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  1 ةمايشي شمارزمون آزآ
  

 اختصاصيمون زآ

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل    ، خ

  نمایید. مشاهده را اختصاصی های درس تشریحی پاسخ 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی شرو  هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق
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  كدام مورد درست است؟  -۱۰۱

  بينيد، همگي متعلق به كهكشان راه شيري هستند. هايي كه در آسمان شب مي ) ستاره۱  
  اند. وسيلۀ كاوشگران رصد و شناسايي شده هاي آسماني به ) تمام پديده۲  
  ها است. در حال دور شدن از ساير كهكشان) كهكشان راه شيري ۳  
  اند. ها از گاز و سنگ تشكيل شده ) كهكشان۴  
  است.  گذاري كهكشان راه شيري، ............... آن اساس نام -۱۰۲
  ) شكل۴  ) فاصله۳  ) شدت نور۲  ) وسعت ۱  
   چالۀ كهكشان راه شيري كجاست؟ محل قرارگيري سياه -۱۰۳

  ۱ (a  

  ۲ (b  

  ۳ (c  

  ۴ (d 

  قطر بزرگ كهكشان راه شيري چند كيلومتر است؟ -۱۰۴
  ۱ (53 10   ۲ (129 10   ۳ (51 2 10/    ۴ (1711 10   
  مركزي و خورشيدمركزي است؟ كدام مورد، شباهت نظريۀ زمين -۱۰۵
  ) زمان طلوع خورشيد و ماه۴  ) جايگاه سيارهٔ مريخ۳  سرعت چرخش سيارات )۲  ) جهت چرخش سيارات۱  
  يك چرخش انتقالي به دور خورشيد داشته باشد؟  xكشد تا سيارهٔ  شكل و موقعيت سيارات، چند سال طول مي با توجه به  -۱۰۶

  ۱ (۲  

  ۲ (۵/۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۲/۵  

  در هواكرهٔ زمين پس از ............... و قبل از ............... بوده است. 2Nو  2Hپيدايش دو گاز  -۱۰۷
  كره آب -كره ) سنگ۲    انجماد كرهٔ مذاب -كره ) زيست۱  
  هواكره -كره ) آب۴  تجمعات ذرات كيهاني -هوازي ) فعاليت باكتري بي۳  
   ، كدام مورد درست است؟Bو آذرين  Aنگ س شكل مقابل، در مورد ماسه با توجه به  -۱۰۸

  است.  Aتر از  جوان B) (الف): سن قطعات ۱  

  سنگ در مناطق آتشفشاني بوده است.  ) (الف): محل تشكيل ماسه۲  

  است.  Aتر از  جوان B) (ب): سن تزريق ۳  

  گذاري انجام شده است.  زمان با فعاليت آتشفشاني، رسوب ) (ب): هم۴  

1ميليون سال تنها  aعمر  گي با نيمهسن اگر قطعه -۱۰۹
  از مادهٔ راديواكتيو را داشته باشد، سن سنگ كدام است؟  8

  ۱ (3
a   ۲ (3a   ۳ (8a   ۴ (7

8
a  

  كدام است؟  ۲۳۲ر حاصل از فروپاشي توريم عنصر پايدا -۱۱۰
  ۲۳۸) اورانيم ۴  ۱۴) نيتروژن ۳  ۲۰۷) سرب ۲  ۲۰۸) سرب ۱  
  كنند؟  شناسي بيان مي وجود حيات در زمين يا فقدان آن را با كدام معيار زماني در زمين -۱۱۱

  ) دوره۴  ) دوران ۳  ) ائون۲  ) عهد۱  
  شود؟  هاي اقيانوسي مي ورقه پيامد كدام مرحلۀ ويلسون منجر به فرورانش -۱۱۲
  ) بازشدگي۴  ) برخورد۳  ) گسترش۲  ) بسته شدن ۱  

  ۱فصل :  شناسی زمین

16 ´: پيشنهادي زمان

ba

c
d



x















A A
B

B

B



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

1 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
بي
جر
م ت
علو

وه 
گر

 (  

22  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

98 - 
97  

  هاي جديد باشد؟  تواند باعث تشكيل اقيانوس كدام عامل مي -۱۱۳
  جامد در گوشتۀ زمين  هاي نيمه ) جريان۲  هاي خميري در هستۀ زمين  ) جريان۱  
  ) نيروي جزر و مد۴    هاي گرم اقيانوسي ) جريان۳  
  در شكل مقابل، كدام است؟  مقدار  -۱۱۴
  ۱ (10   
  ۲ (23 5/    
  ۳ (66 5/    
   90) نزديك به ۴  
  ماه مفروض باشد، ............... اگر موقعيت زمين در اول دي -۱۱۵
  رسد.  نهايت مي هاي شمالگان به بي ) طول سايه۲  مقدار است.   ترين ي استوا كوتاهها ) طول سايه۱  
  رسد.  زمان روز در تهران به حداكثر مي ) مدت۴  السرطان سايه ندارند.  ) اجسام قائم در رأس۳  
  شود؟  روز و شب ايجاد مي خورشيد به كدام عرض جغرافيايي تقريباً قائم بتابد، در كشور ايران بيشترين اختلاف زمان طول -۱۱۶
  ) فقط خط استوا۴  الجدي ) در شمال رأس۳  ) در نزديكي شمال استوا ۲  ) در نزديكي جنوب استوا۱  
 پاسخ دهيد:  ۱۱۹و  ۱۱۸، ۱۱۷هاي  شكل، به تست با توجه به  

  

  

  

  

  ؟نداردكدام منطقه در اول بهار، سايه  -۱۱۷

  ۱ (A   ۲ (B  ۳ (C  ۴ (E 

  است؟  گراد درجۀ سانتي ۱۵دام منطقه ميانگين دمايي ك -۱۱۸
  ۱ (B  ۲ (E  ۳ (C  ۴ (D 
  ساعته دارد؟ ۲۴كدام منطقه تنها داراي يك فصل است و در مواقعي از سال، طول روز  -۱۱۹
  ۱ (A  ۲ (D  ۳ (E  ۴ (B 
  ها است؟  دان پاسخ به كدام پرسش مربوط به ژئوشيمي -۱۲۰
  شود؟  ها مي ها باعث آسيب جدي به انسان ) وجود كدام عناصر و سنگ۲  د؟ چاه نفت مناسب هستن  ) كدام مناطق براي حفاري۱  
  هايي دارد؟  ها و تفاوت ) تركيب سيارات با زمين چه شباهت۴  ) شباهت دوران پالئوزوئيك با مزوزوئيك كدام است؟ ۳  

  

اگر رابطۀ  -۱۲۱  2 2 31 2 2 3 1 5 0f ( , ) , ( , ) , ( ,a a) , (a , ) ,(a ,   وجود دارد؟  aچند مقدار براي تابع باشد،  (

  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
اگر عبارت  -۱۲۲ 2 3mx mx ازاي هر مقدار  بهx  مثبت باشد، حدودm كدام است؟  
  ۱ ( 0( , )   ۲ (2 13( , )   ۳ (0 12( , )   ۴ ( 12( , )   

اگر مختصات رأس سهمي  -۱۲۳  2 2f (x) ax x b 2صورت  به 1S( , bباشد، مقدار  (
a

  كدام است؟  

  ۱ (۱۴-  ۲ (۶  ۳ (3
2   ۴ (

7
2   

اشته باشيم د fاگر در تابع خطي  -۱۲۴ 2 1f ( و  ( 3 4f ( 0f، مقدار ( (f (   كدام است؟  ((
  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  

  

  ۳و  ۲های  درس ۱فصل :  ۲ ریاضی      ۵و  ۴های  فصل:  ۱ ریاضی      ابتدای تبدیل نمودار توابعتا  ۲و درس  ۱درس  ۱فصل :  ۳ ریاضی
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  ايم. اندازهٔ قطر اين مستطيل كدام است؟  متر مربع ساخته ۲۶متر، يك مستطيل به مساحت  ۳۰از يك رشته سيم به طول  -۱۲۵
  ۱( ۱۳  ۲ (171   ۳ (172   ۴ (173   
اگر تابع  -۱۲۶  1 2 2 3f ( , ) , ( ,a) ,( ,b)  تابعي ثابت و تابع 2 2 5 5 0 1g ( , ) ,( , ) , ( ,c )   تـابعي همـاني باشـد، نمـودار تـابع بـا ضـابطۀ

2h(x) (cx a) b   دام است؟ ك  

  ۱(

 

  ۲(

 

  ۳(

 

  ۴(

 

  

هاي معادلۀ درجه دوم  ريشه و  اگر  -۱۲۷  2 3 1 0x x  باشند، حاصل   1    كدام است؟ 1

  ۱ (1
3   ۲ (4

3   ۳ (۷  ۴ (۱۱  

معادلۀ  -۱۲۸ 
 

 

2
2

3 2 2 30 2
3 9

x x
x x x

  چند ريشۀ حقيقي دارد؟  

  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
معادلۀ  -۱۲۹    23 2 9x x x  چند ريشه دارد؟  
  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
لۀ اگر معاد -۱۳۰  4 2 9 0x mx m  ريشۀ حقيقي متمايز باشد، حدود  ۴دارايm  كدام است؟  
  ۱ ( 4( , )   ۲ ( 36( , )   ۳ (8 16( , )   ۴ (16 32( , )   
2اگر  -۱۳۱ 5f (x) x   7و 1g(x) x  10، جواب معادلۀ 27fog (x) x   كدام است؟  
  ۱ (۶-  ۲ (۴-  ۳ (۶  ۴ (۴  
اگر  -۱۳۲ 1 2 3 2 2 2 0 7f ( , ) ,( , ) ,( , ) , ( , )  و 1 1 3 3 0 8g ( , ) ,( , ) ,( , ) تابع ،fog  كدام است؟  
  ۱ ( 1 2 3 2( , ) , ( , )   ۲ (    ۳ ( 1 1 3 3( , ) , ( , )   ۴ ( 1 1 2 2 0 15( , ) , ( , ) , ( , )   

5اگر  -۱۳۳ 1
13
xf (g(x)) 

  3و 1g(x) x  3، مقدارf (   كدام است؟  (

  ۱ (۶  ۲ (۵  ۳ (۳  ۴ (۸  
2fتابع  -۱۳۴ (x) Sin x اكيداً نزولي است؟ هاي زير  يك از بازه در كدام  

  ۱ (0 2( , )   ۲ (3 22( , )
   ۳ (3

2( , )   ۴ (02( , )
   

1fاگر  -۱۳۵ (x) x   2وg(x) x  دامنۀ تابع ،gof  شامل چند عدد طبيعي است؟  
  ۱ (۵  ۲ (۷  ۳ (۶  ۴ (۴  
2اگر  -۱۳۶ 3gD ,     3و 1f (x) x  دامنۀ تابع ،y gof (x)  كدام است؟  
  ۱ (7 27,     ۲ (7 28,     ۳ (27 8,     ۴ (R   
yشكل مقابل، نمودار تابع  -۱۳۷ f (x)  3است. اگر 1g(x) x  1، مقدارg(f (   كدام است؟  ((

  ۱ (35
8   

  ۲ (19
8   

  ۳ (19
8   

  ۴ (35
8   

1اگر  -۱۳۸
1g(f (x))

x



2و  

7g(x)
x




3f، مقدار  (   كدام است؟  (

  -۱) ۴  ) صفر۳  -۲) ۲  ۱) ۱  

  

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y
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45اگر  -۱۳۹ 1f (x) x   4و 2g(x) x  برد تابع ،fog است؟  كدام  
  ۱ (1 ,    ۲ (2 ,    ۳ (R   ۴ (0( , )    
يك از توابع زير هم صعودي و هم نزولي است؟ (  كدام -۱۴۰   (.نماد جزء صحيح است  

  ۱ (f (x) x      ۲ (1 1f (x) x x            ۳ (2 0
3 0

x
f (x)

x


  
  ۴ (2f (x) x x          

2اگر تابع  -۱۴۱ 6 1f (x) x x    ٔدر بازهa ,   اكيداً صعودي باشد، حداقل مقدارa  كدام است؟  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۶  
اگر تابع  -۱۴۲ 1 5 7 2 3 2 1f ( ,m) ,( , m ) ,( , m )    صعودي باشد، حدودm  كدام است؟  

  ۱ (1[ , )     ۲ (1
5[ , )     ۳ (11 5[ , )    ۴ (1( , )   

3نمودار تابع  -۱۴۳ 23 3 2f (x) x x x     كدام است؟  

  ۱(

   

۲(

 

  ۳(

 

  ۴(

 

  

2) داشته باشيم R(با دامنۀ  fاگر در تابع اكيداً صعودي  -۱۴۴ 21 3f (a a ) f (a a )    بول براي ق ، مجموعه مقادير قابلa  كدام است؟  
  ۱ (1a    ۲ (1a    ۳ (   ۴ (R   
  يك از توابع زير اكيداً نزولي است؟  لي باشد، كداماكيداً نزو gاكيداً صعودي و  fرا در نظر بگيريد. اگر  Rبا دامنۀ  gو  fتوابع  -۱۴۵
  ۱ (f g   ۲ (fog   ۳ (fof  ۴ (gog 

  
  كند؟ درستي كامل مي كدام عبارت، جملۀ زير را به -۱۴۶
  .....»منظور ساخت واكسن آنفلوآنزا انجام شد، .......... در آزمايش گريفيت كه به«  
  ها مشخص گرديد. پهلو و چگونگي انتقال اين بيماري به موش ) در نهايت علت بيماري سينه۱  
  شود. اي وجود دارد كه باعث انتقال صفت مي  دست آمد كه در هسته، ماده ) اين نتيجه به۲  
  دار اثبات شد. هاي پوشينه پهلو توسط باكتري ) عدم ايجاد بيماري سينه۳  
  دست نيامد. تنهايي به زا بودن پوشينۀ باكتري به بات بيماري) دليلي بر اث۴  
  دهد؛ كدام گزينه در مورد اين ساختار درست است؟ (رنا) را نشان مي RNAشكل مقابل بخشي از ساختار  -۱۴۷

  استر است. يد نام فسفو ، پيوندي كووالانسي به»الف«) پيوند ۱  

   رست است.به قند مربوطه ناد» ب«) نحوهٔ اتصال باز آلي ۲  

  دهد. مكان اضافه شدن نوكلئوتيد جديد را به رشته نشان مي ،»ج«) محل ۳  

  دار تيمين باشد. تواند باز آلي نيتروژن مي» د) «۴  

  

y

x

y

x

y

x

y

x

  ۲تا انتهای گفتار  ۲و فصل  ۱فصل :  ۱ یشناس ستیز      ۳تا ابتدای گفتار  ۱فصل :  ۳ یشناس ستیز

22 ´: پيشنهادي زمان
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  ها موردنظر نيستند.) هستند؟ (حجم  ها كدام كنند، آن درستي كامل مي ، دو مورد متن زير را بهDNAدرمورد همانندسازي  -۱۴۸
14اي با   DNAمولكول «   N  15را به محيطي كه نوكلئوتيدهاي آن N ايم. پس از سه مرحله همانندسازي، محيط حاصـل را  دارند منتقل كرده

  »صورت ................ است. هتوان ادعا كرد كه طرح همانندسازي ب ................ حاصل شود، ميايم. اگر شكل شمارهٔ  سانتريفيوژ كرده
  حفاظتي نيمه -د) دو  حفاظتي نيمه -ج) يك  حفاظتي -ب) دو  حفاظتي -الف) يك  

  ب -) الف۱  

  د -) الف۲  

  ج -) ب۳  

  د -) ج۴  

  افتد كه ............... ها زماني اتفاق مي در يوكاريوت DNAهمانندسازي  -۱۴۹
  شكل كروماتين است. ) مادهٔ وراثتي به۲  متصل نباشد. DNA) هيچ مولكول پروتئيني به ۱  
  شكل كروموزوم درآمده است. ) كروماتين به۴    ) هسته ناپديد شده است.۳  
  باشد؟ ها مي در اين ياخته RNAهاي  اي هستند. چند مورد از وظايف مولكول  رشته هاي يوكاريوتي و پروكاريوتي تك درون ياخته RNAهاي  مولكول -۱۵۰
    ها ار ريبوزومالف) شركت در ساخت  
  هاي زيستي (نقش آنزيمي) ب) كاتاليزور  
  ج) شركت در تنظيم بيان ژن  
  سازي منظور پروتئين ها به ها در ياختهآمينو اسيدد) انتقال   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
ه كدام گزينه تفـاوت ايـن دو نـوع شود. در بين موارد ذكر شد اي) دو نوع مولكول اطلاعاتي يافت مي   هسته هاي پروكاريوت (پيش در ياخته -۱۵۱

  كند؟ درستي مشخص مي مولكول را به
  ها الف) نوع كربوهيدرات ساختاري آن  
  نوكلئوتيدي هاي پلي ب) تعداد رشته  
  دار پوريني ج) نوع بازهاي آلي نيتروژن  
  دار پيريميديني د) نوع بازهاي آلي نيتروژن  
  د -) ج۴  د -ب -) الف۳  ب -) الف۲  ج -ب -) الف۱  
  باشد؟ ها و نوكلئوتيدها درست مينوكلئيك اسيدكدام جمله درمورد  -۱۵۲
  ها شركت دارند. نوكلئيك اسيد) تمام نوكلئوتيدها در ساختار ۱  
  وجود دارد. نوكلئيك اسيدهاي پروكاريوتي و يوكاريوتي، فقط سه نوع ريبو ) درون ياخته۲  
  شركت دارند. نوكلئيك اسيدد در ساختار دئوكسي ريبونوع نوكلئوتي ۵دار،  ) براساس نوع باز آلي نيتروژن۳  
  ها است. فسفاته بودن آن ۳ها، نوكلئيك اسيدي نوكلئوتيدها در ساختار استر  فسفو دي) شرط لازم براي تشكيل پيوند ۴  
  .ندارددر ساختار ............... برخلاف ................ كربوهيدرات شركت  -۱۵۳
  ۱ (DNA مراز پلي- DNA  حلقويE.coli  ۲ (ATP- نومونيا كپسول استرپتوكوكوس  
  هاي يوكاريوتي غشاي ياخته -) ريبوزوم ميتوكندري ميوكارد۴  پهلو اصلي عامل سينه  كروموزوم -E.coli) پلازميد ۳  
د دارد. كـدام جملـه فقط يك جايگاه آغاز همانندسازي وجو DNAشود، اما براي هر مولكول  ديده مي DNAاي چندين مولكول  در ياخته -۱۵۴

  باشد؟ هاي اين ياخته درست مي DNAدرمورد همانندسازي 
  ۱ (DNA  هاي سيتوپلاسمي برخلافDNA شوند. صورت حلقوي مشاهده مي اي به  هاي هسته  
  حداقل به دو نوع پروتئين نياز است. DNAهاي  ) براي همانندسازي اين مولكول۲  
  است. DNAهاي  از مولكول  هاي هيستوني ن) آنزيم هليكاز مسئول جدا كردن پروتئي۳  
  نوع نوكلئوتيد هستند. ۴شوند كه حداكثر داراي  هايي توليد مي RNA) با انجام همانندسازي ۴  
  ، ............... به طور حتماي كه ...............  در ارتباط با سه لولۀ سانتريفيوژشده در آزمايش مزلسون و استال، در هر لوله -۱۵۵
  شود. مشاهدات سبب رد مدل حفاظتي مي -شود يك نوع مولكول دنِا از نظر چگالي مشاهده مي) ۱  
  امكان مشاهدهٔ نوار در انتهاي لوله وجود دارد. -شود وزن مشاهده مي ) مولكول دنايي با دو زنجيرهٔ هم۲  
  حداقل يك زنجيرهٔ سنگين دارد. هر مولكول دناي موجود در لوله -شود ) يك نوع مولكول دنِا از نظر چگالي مشاهده مي۳  
  هاي اوليه سانتريفيوژ شده است.  دناي باكتري -شود وزن مشاهده مي ) مولكول دنايي با دو زنجيرهٔ هم۴  

  

DNA

14 14N N 

14 15N N 

15 15N N 



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

1 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
بي
جر
م ت
علو

وه 
گر

 (  

66  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

98 - 
97  

  باشد؟ حلقوي دارد، چند مورد از موارد زير از وظايف آنزيم هليكاز مي DNAدر نوعي ياخته كه فقط  -۱۵۶
    DNAالف) باز كردن پيچ و تاب   
  ايجاد يك دوراهي همانندسازي) ب  
 DNAج) شكستن پيوند هيدروژني بين دو رشتۀ الگوي   
  د) برقراري پيوند اشتراكي بين نوكلئوتيدهاي مجاور 
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد، جملۀ زير را به -۱۵۷
  »داشته باشد.تواند ............... نقش  دار در ياخته مي نوكلئوتيد آدنين«  
    الف) در ساختار نوكلئوزوم  
  پتاسيم  -ب) در فعاليت پمپ سديم  
  ها عنوان مونومر در ساختار برخي آنزيم ج) به  
  د) در ساختار ناقل الكترون  
  مراز پلي DNAعنوان مونومر در ساختار  بهه)   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كند؟ ي پيشنهاد شده براي همانندسازي دنا به درستي تكميل ميها كدام گزينه، عبارت زير را در ارتباط با مدل -۱۵۸
  ...............»دنبال ............... نسل همانندسازي،  در مدل ............... همانندسازي دنا، به«  
  نوكلئوتيدي اوليه در يك مولكول قرار دارند. ي پلي ها توان گفت همۀ رشته نمي -يك -) حفاظتي۱  
  نوكلئوتيدي اوليه هستند. ها داراي يك رشتۀ پلي توان گفت همۀ مولكول مي -دو -اظتيحف ) نيمه۲  
  نوكلئوتيدي اوليه دارند. رشتۀ پلي  ها، فقط يك توان گفت برخي مولكول مي -دو -) حفاظتي۳  
  هاي اوليه است. گفت هر مولكول داراي رشته  توان نمي -يك -حفاظتي ) نيمه۴  
  كند؟ درستي كامل مي زير را بهكدام گزينه عبارت  -۱۵۹
  »مرازي فعاليت دارند. در هر دوراهي همانندسازي ................ آنزيم با خاصيت ................ با خاصيت پلي«  
  كنندگي و دو آنزيم ويرايش -) چهار۲    نوكلئازي و يك آنزيم -) دو۱  
  ك آنزيمكنندگي و ي ويرايش -) چهار۴    نوكلئازي و دو آنزيم -) دو۳  
  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -۱۶۰
    »  ايوري و همكارانش ................«  
 هاي آن را تخريب كردند. دار را استخراج و تنها تمام پروتئين هاي كپسول ) براي تحكيم ادعاي خود، عصارهٔ باكتري۱  
  زا افزودند. هاي بيماري در اختيار داشتند و آن را به عصارهٔ باكتري دستۀ اصلي مواد آلي را ۴كنندهٔ  هاي تخريب ) آنزيم۲  
  لايه جدا كردند. دار را با سرعت بالا سانتريفيوژ كرده و مواد آن را لايه هاي پوشينه شده از باكتري  ) ابتدا عصارهٔ استخراج۳  
  را با سرعت بالا سانتريفيوژ كردند. E.coliهاي  شده از باكتري  ) براي كشف ماهيت عامل اصلي انتقال صفات، عصارهٔ استخراج۴  
  ................ اسيدنوكلئيك در هر  -۱۶۱
  برابر است. Gبا  C) داراي پيوند هيدروژني، تعداد باز ۱  
  كربني، حداكثر دو نوع باز آلي پيريميديني وجود دارد. ) داراي قند پنج۲  
  است.) داراي گوانين، پديدهٔ همانندسازي قابل مشاهده ۳  
  شود. ) داراي دو سر متفاوت، حالت مارپيچ با بيش از يك رشته مشاهده مي۴  
  بسپاراز ................دنا -۱۶۲
  كند. استر ايجاد مي دي مرازي، پيوند هيدروژني را شكسته و فسفو ) طي عملكرد پلي۱  
  شود. استر مي دي  مرازي، منجر به تشكيل پيوند فسفو ) طي عملكرد پلي۲  
  كند. استر را شكسته و سپس ايجاد مي دي ي عملكرد نوكلئازي، پيوند فسفو) ط۳  
  كند. ) طي عملكرد نوكلئازي، پيوند هيدروژني را شكسته و سپس ايجاد مي۴  
  در يك مولكول رنا ................ -۱۶۳
  تواند پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيدها ايجاد گردد. ) نمي۱  
  كربني قرار داشته باشد. فسفات، قند پنجتواند بين دو گروه  ) نمي۲  
  دار مكمل سيتوزين وجود داشته باشد. تواند نوكلئوتيد پيريميدين ) مي۳  
  تواند فسفات با پيوند اشتراكي به قند قبلي و بعدي خود متصل شده باشد. ) مي۴  
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  دارد؟ هاي زير دخالت هاي چند اندام از اندام ها، ترشحات ياخته در گوارش چربي -۱۶۴
  د) رودهٔ باريك  ج) كبد  ب) لوزالمعده  الف) معده  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستهاي سطحي معده  هاي غدد معده و ياخته كدام جمله در مورد ياخته -۱۶۵
  هاي اصلي هستند، در فعال كردن پپسينوژن مؤثر هستند. هاي كناري غدد معده كه بزرگتر از ياخته ) ياخته۱  
  هاي اصلي قرار دارند. كنندهٔ موسين در غدد معده در مجاورت ياخته هاي ترشح ) ياخته۲  
  كنندهٔ هورمون گاسترين در انتهاي غدد معده قرار دارند. هاي ترشح ) ياخته۳  
  هاي مواد غذايي نقش دارند. هاي اصلي با ترشح پپسين در گوارش كلاژن ) ياخته۴  
  باشد؟ م كبد ميچند مورد از موارد زير از وظايف اندا -۱۶۶
  هاي گوارشي ب) ترشح آنزيم    الف) ساختن صفرا  
  روبين د) ساختن بيلي    ج) كمك به دفع كلسترول اضافي  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ................ ATPتوانند با مصرف  كربنات در لولۀ گوارش مي كنندهٔ بي هاي ترشح هاي غشاي ياخته بعضي از پروتئين -۱۶۷
  ه بيرون از ياخته و پتاسيم را به درون ياخته هدايت كنند.) سديم را ب۱  
  ياخته ترشح كنند. ) سديم را به ميان۲  
  ) پتاسيم را به خارج ياخته و سديم را به درون ياخته هدايت كنند.۳  
  ) در فرآيند اگزوسيتوز سديم از ياخته دخالت كنند.۴  
  كند؟ درستي كامل مي چند عبارت جملۀ زير را به -۱۶۸
  »هاي ................ در توليد و ترشح ................ شركت دارند. در انسان سالم، ياخته«  
  تريپسين به مجراي پانكراس -ب) پانكراس  صفرا به مجراي صفراوي -الف) كبدي  
  هاي گوارشي آنزيم -د) پوششي دوازدهه  كربنات به معده يون بي -ج) پوششي معده  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام جمله عبارت زير را  -۱۶۹
  ...............»اي قرار دارد كه  بلافاصله در زير بافت پوششي لايۀ مخاطيِ لولۀ گوارش، بافتي ياخته«  
  شده است. سازند، تشكيل هاي اين بافت مي اي كه ياخته  هاي كشسان و مادهٔ زمينه هاي كلاژن و رشته ها، رشته ) از انواع ياخته۱  
  هاي پروتئيني و گليكوپروتئين است و غشاي پايه نام دارد. اي از رشته  ) شامل شبكه۲  
  پذير است و در برابر كشش چندان مقاوم نيست. هاي درشت مانند گليكوپروتئين، انعطاف ) با داشتن انواع مولكول۳  
  ين است.كنندهٔ كلاژن و گليكوپروتئ هاي ترشح هاي خوني و ياخته ) شامل رگ۴  
  باشد؟ مي نادرستهاي ديوارهٔ رودهٔ باريك انسان  ياخته ايِ كدام گزينه درمورد ساختار غشاي ياخته -۱۷۰
  باشد. گريز غشا مي ) كلسترول در بين فسفوليپيدهاي بخش دروني غشا قرار دارد و بيشتر در تماس با بخش آب۱  
  كنند. ساكاريد را به مونوساكاريد تبديل مي ديهاي غشايي، خاصيت آنزيمي دارند كه  ) برخي از پروتئين۲  
  دهد. هاي آب اجازهٔ عبور را مي ) هر پروتئين غشايي كه در بين فسفوليپيدها قرار دارد، به مولكول۳  
  دهند. ها را تشكيل مي هاي كربوهيدراتي متصل هستند كه گليكوپروتئين هاي غشايي مولكول ) به برخي پروتئين۴  
  نۀ مونارك ................در نوزاد پروا -۱۷۱
  گيرد. اي از طريق انتشار تسهيل شده انجام مي  هاي ماهيچه ) ورود اكسيژن به ياخته۱  
  شود. ) در لايۀ داخلي غشاي ياختۀ پوششي برخلاف لايۀ خارجي، كلسترول يافت نمي۲  
  كند. سمت مقصد پرواز مي مان را شناسايي و بهها، جايگاه خورشيد در آس هاي عصبي وجود دارند كه با استفاده از آن ) ياخته۳  
  گردد. شود كه شكسته شدن پيوند درون آن منجر به آزاد شدن انرژي مي اي ذخيره مي  هاي ويژه ها در مولكول ) انرژي درون نورون۴  
  كدام گزينه درست است؟ -۱۷۲
  هاي حيات را دارد. ) راكيزه، همه ويژگي۱  
  كند. آن را تنظيم مي پهلو، الگوي رشد و نموّ ۀ عامل سينه) اطلاعات خطي موجود در هست۲  
  كنند. كنند، جمعيت را ايجاد مي ) مجموع جانوراني كه در يك مكان زندگي مي۳  
  اند. سازگان در چندين جمعيت و يك اجتماع سازماندهي شده ) جانداران يك بوم۴  
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  چند مورد درست است؟ -۱۷۳
  ياهان خودرو توانايي توليد ميوه دارند.الف) گياهان زراعي برخلاف گ  
  شود. ب) تنها از گياهان حاوي دانۀ روغني مثل سويا و آفتابگردان براي توليد سوخت زيستي استفاده مي  
  گردد. به اتمسفر مي 2COهاي زيستي منجر به ورود  ج) استفاده از سوخت  
  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  
كنش [انرژي+ از وا -۱۷۴ ATP ADP P شود. استفاده مي ................] براي  
  هاي اصلي غدد معده از ياخته 12Bكننده به جذب ويتامين  ) خارج شدن عامل كمك۱  
  هاي كناري غدد معده ) خارج شدن هورمون از ياخته۲  
  هاي غدد معده ه) خارج شدن موسين از برخي ياخت۳  
  هاي روده  لوكز از ياختهگ) خارج شدن ۴  
  ليپيدهاي رژيم غذايي ................ -۱۷۵
  يابند. ) تنها توسط آنزيم ليپاز گوارش شيميايي مي۲    نامند. ) را معمولاً چربي مي۱  
  ب طويل در ساختار خود باشند.توانند فاقد اسيد چر ) مي۴  نمايند. ) توسط آنزيم ليپاز لوزالمعده شروع به گوارش مي۳  

  
جايي  كند. اگر اندازهٔ بردار جابـه طي مي Bتا نقطۀ  Aرا از نقطۀ  14dو  1d ،13dهاي شده در شكل، مسافت داده شخصي روي مسير نشان -۱۷۶

30در كل مسير 2m باشد، مسافت طي شده توسط شخص چند متر است؟  
  ۱ (۵۰  
  ۲ (۶۰  
  ۳ (۷۰  
  ۴ (۸۰  
  توان گفت: اندازهٔ سرعت متوسط متحرك در يك بازهٔ زماني معين، با تندي متوسط متحرك برابر است. قطعاً مي -۱۷۷
  ي بر خط راست است.حركت رفت و برگشت) ۲    حركت با سرعت ثابت است.) ۱  
  مسير حركت به صورت دو خط راست عمود بر هم است.) ۴    حركت بر خط راست است.) ۳  
0tطوري كه در بازهٔ زماني  يك متحرك بر خط راست در حركت است به -۱۷۸   4تاt s دهد و در اين صورت، اندازهٔ  يك بار تغيير جهت مي

8سرعت متوسط آن  m
s

10و تندي متوسط آن   m
s

0tاست. از لحظۀ   دهد، چه مسافتي برحسب متر  تا وقتي كه متحرك تغيير جهت مي

  تواند طي كرده باشد؟ را مي
  ۱ (۴  ۲ (۸  ۳ (۲۶  ۴ (۳۸  

10ثابت كند و با تندي متحركي بر روي خط راست حركت مي -۱۷۹ m
s

3كند و سپس به مدت طي مي tمسيري را در مدت  
t  6با تندي ثابت m

s
 

  گردد. اندازهٔ سرعت متوسط متحرك در كل حركت چند متر بر ثانيه است؟ ميروي همان مسير بر
  ۱ (۴  ۲ (۶  ۳ (۸  ۴ (۱۰  
3صورت  به SIكند در  ۀ حركت متحركي كه روي خط راست حركت ميمعادل -۱۸۰ 24 9x t t    است. سرعت متوسط متحرك در ثانيۀ سـوم

  چند متر بر ثانيه است؟ )s۳تا  s۲حركت (بازهٔ زماني 
  ۱ (۱-  ۲( ۲-  ۳ (۱  ۴ (۲  
  تحرك چند بار به مبدأ مكان رسيده است و چند بار متوقف شده است؟ترتيب از راست به چپ م زمان مقابل، به -با توجه به نمودار مكان -۱۸۱

  ۱ (۴ ،۳  

  ۲ (۳ ،۴  

  ۳ (۴ ،۲  

  ۴ (۲ ،۴  

  

  تا ابتدای قانون پایستگی انرژی ۲و فصل  ۱فصل :  ۱ فیزیک      تا ابتدای حرکت با شتاب ثابت ١صل ف:  ۳فیزیک 
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  چين) چند متر بر ثانيه و اين شيب برابر سرعت متوسط كدام بازهٔ زماني است؟ زمان مقابل، شيب خط (خط -در نمودار مكان -۱۸۲

  s۳تا  s۱، بازهٔ  ۴) ۱  

  s۳ا ت s۱، بازهٔ  ۶) ۲  

  tتا  s۳، بازهٔ  ۴) ۳  

  tتا  s۳، بازهٔ  ۶) ۴  

نمودارهاي زير مربوط به حركت بر خط راست است. در كدام نمودار اندازهٔ سرعت متحرك در حال افـزايش، شـتاب آن منفـي و در حـال  -۱۸۳
  شدن به مبدأ مكان است؟ نزديك

  ۱ (

 

  ۲(

  

  ۳(

  

  ۴ (

 

  

ثانيۀ اول حركت چند متر بر  ۱۰مطابق شكل است. شتاب متوسط متحرك در  ،كند زمان متحركي كه بر خط راست حركت مي -نمودار مكان -۱۸۴

  مربع ثانيه است؟

  ۱ (۲۲/۰  

  ۲ (۳/۰  

  ۳ (۲/۲  

  ۴ (۳  

ت. در كدام لحظه راننده پاي خود را زمان خودرويي كه در يك خيابان افقي بر خط راست در حركت است، مطابق شكل اس -نمودار سرعت -۱۸۵

  دهد.) دهد؟ (راننده اين عمل را بسيار سريع انجام مي از روي پدال ترمز برداشته است و بر روي پدالِ گاز قرار مي

  ۱ (1t   

  ۲ (2t   

  ۳ (3t   

  ۴ (4t   

20tكند، مطابق شكل است. در لحظۀ اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره -نمودار مكان -۱۸۶ s، گذرد؟ ذره از چه مكاني مي  

  ۱ (40x m   

  ۲ (36x m   

  ۳ (20x m   

  ۴( 16x m   

از مبدأ مكان عبور  Bاي كه متحرك  كنند، مطابق شكل است. در لحظه كه روي خط راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار مكان -۱۸۷

  فاصله دارد؟ Bچند متر با متحرك  Aكند، متحرك  مي

  ۱ (۱۲  

  ۲ (۱۶  

  ۳ (۲۰  

  ۴ (۲۴  
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0tدر لحظۀ  Bو  Aمطابق شكل، دو قطار  -۱۸۸   زمـاني (برحسـب دقيقـه) از لحظـۀ  پس از چه مدت .متري يكديگر قرار دارند ۱۰۰در فاصلۀ
0t   قطارA  كاملاً از قطارB گيرد؟ سبقت مي  

  ۱ (0 5/ min   
  ۲ (1min   
  ۳ (1 5/ min  
  ۴ (2min   
0t) در لحظۀ ۲) و شخص (۱مطابق شكل، شخص ( -۱۸۹   بر روي محورx هاي  از مكانm۸  وm۵-  20به طرف مقصدي كـه در مكـانx m 

3)، ۲سرعت شخص (كنند. اگر هاي ثابت عبور مي است با سرعت m
s

زودتر به مقصد برسـد، سـرعت  s۱) باشد و ۱بيشتر از سرعت شخص ( 

v)1) ۱شخص (   چند متر بر ثانيه است؟ (
  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  
شكل به صورت كسينوسي است. در كـدام بـازهٔ زمـاني  كند، مطابق اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره -مطابق شكل، نمودار مكان -۱۹۰

  تندي ذره در حال افزايش است و شتاب حركت در جهت منفي محور مكان است؟

  ثانيۀ اول حركت) ۱  

  ثانيۀ دوم حركت) ۲  

  ثانيۀ سوم حركت) ۳  

  ثانيۀ چهارم حركت) ۴  

  رحسب ميكرووات ثانيه و با نمادگذاري علمي كدام است؟است. مقدار اين انرژي ب MWh۲۰۰۰اي  انرژي الكتريكي مصرفي كارخانه -۱۹۱
  ۱ (121 8 10/    ۲ (127 2 10/    ۳ (181 8 10/    ۴ (187 2 10/    
گيري و تعـداد ارقـام  ده است. نتيجۀ اين انـدازهجرم يك جسم توسط ترازوي رقمي (ديجيتال) برحسب گرم، مطابق شكل نمايش داده ش -۱۹۲

  بامعنا در كدام گزينه درست بيان شده است؟
   ۱( 35 20 0 01( / / )g  ،۴ رقم  
   ۲ (35 20 0 005( / / )g  ،۴ رقم  

  ۳ (35 20 0 01( / / )g  ،۳ رقم  
  ۴ (35 20 0 005( / / )g  ،۳ رقم  
  ؟ رود عه، از چوب و فلز ساخته شده است. چه كسري از جرم كل قطعه بايد فلز باشد تا وقتي آن را درون ظرف آب بيندازيم در آب فرويك قط -۱۹۳

)31 g
cm

آب ،30 6 g/
cm

چوب  39و g
cm

فلز .است(  

3بيشتر از ) ۱  
3كمتر از ) ۲   4

3بيشتر از ) ۳   4
3كمتر از ) ۴   7

7   

1هاي كرهٔ زمين سطح خشكي -۱۹۴
ها  ر ايسـتاده روي خشـكيطو توانند به هايي كه مي كل سطح زمين است. تخمين مرتبۀ بزرگي تعداد انسان 4

  )است. 6400kmو شعاع زمين 2500cmكند برابر طور متوسط اشغال مي سطحي كه هر انسان ايستاده به(كدام است؟  ،جاي گيرند
  ۱ (910   ۲ (1210   ۳ (1510   ۴ (1810   
دهند  هاي خود يكديگر را هلُ مي اند و با تماس كف دست روي سطح زمين مقابل يكديگر ايستاده 80kgو 50kgهاي باز با جرم دو اسكيت -۱۹۵

تر چند برابر انـرژي  باز سبك ها باشد، انرژي جنبشي اسكيت ها به نسبت عكس جرم آن ن آنتا از هم دور شوند. چنانچه نسبت تندي دورشد
  ؟تر خواهد بود باز سنگين جنبشي اسكيت

  ۱ (5
8   ۲ (25

64   ۳ (8
5   ۴ (64

25   
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رود.  از سطح زمين بالا مي m۴۵طوري كه حداكثر تا ارتفاع  كنيم به به طرف آسمان پرتاب مي vطور قائم از سطح زمين با تندي توپي را به -۱۹۶

1در چند متري از سطح زمين تندي جسم به
3 v 210مقاومت هوا ناچيز و(رسد؟  مي mg

s
 .است(  

  ۱ (۵  ۲ (۲۵  ۳ (۳۰  ۴ (۴۰  
40Fرو، جسم توسط دو نيروي  در شكل روبه -۱۹۷ N  10و نيروي اصطكاكkf N  از نقطۀA  و از حال سكون تا نقطـۀB انـدازهٔ  بـهm۲۰ 

  چند متر است؟ BCشود. فاصلۀ  متوقف مي Cيروي اصطكاك در نقطۀ شود و جسم توسط ن حذف مي Bدر نقطۀ  Fشود. نيروي  كشيده مي
  ۱ (۳۰  
  ۲ (۶۰  
  ۳ (۹۰  
  ۴ (۱۲۰  
كار نيروي وزن يك جسم كه در حال فاصله گرفتن از سطح زمين است، ............... و كار نيروي وزن ماهوارهٔ در حـال گـردش روي مـداري  -۱۹۸

  .اي به دور زمين، ............... است دايره
  صفر -منفي) ۴  صفر -مثبت) ۳  مثبت -منفي) ۲  منفي -مثبت) ۱  
40Fرا با نيروي  kg۴جسم ساكني به جرم  ،مطابق شكل -۱۹۹ N كشيم به طوري كه تندي آن پس از طي مسافت  ميm۹۰  روي سطح زمـين

30به  m
s

  )اصطكاك ناچيز است.(ب بردارهاي يكه كدام است؟ برحس نيوتنبرحسب  Fرسد. نيروي  مي 

  ۱ (40i


   
  ۲ (20 20i j

 
   

  ۳ (20 20 3i j
 

   
  ۴ (20 3 20i j

 
   

را كمي  mباشند. جرم  و هر دو فنر در وضعيت تعادل مياند  متصل mاز يك طرف به ديوار و از طرف ديگر به جرم  ۲و  ۱مطابق شكل دو فنر  -۲۰۰
  ............... است. ۲............... و كار نيروي فنرِ  ۱جايي، كار نيروي فنرِ  كنيم. در اين جابه جا مي به طرف راست جابه

  منفي -منفي) ۱  
  منفي -مثبت) ۲  
  مثبت -منفي) ۳  
  مثبت -مثبت) ۴  

  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۰۱
  شوند. تر تميز مي شو دهند، آسان و هاي چرب را به خاكستر آغشته كنند، سپس با آب گرم شست الف) اگر ظرف  
  ب) با افزايش سطح تندرستي و بهداشت فردي و همگاني، شاخص اميد به زندگي در جهان افزايش يافته است.  
  برخوردار جهان، شاخص اميد به زندگي نسبت به ميانگين جهاني بيشتر است. واحي كمپ) در ن  
  ت) اوره محلول در آب و اتيلن گليكول محلول در هگزان است.  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۲۰۲
  كنند. ها در طول زندگي با آن مواجه هستند، چند سال زندگي مي كه انسانهايي  دهد كه با توجه به بيماري شاخص اميد به زندگي نشان ميالف)   
  سال است. ۸۰تا  ۷۰ب) امروزه اميد به زندگي براي بيشتر مردم دنيا در حدود   
  پ) اميد به زندگي شاخصي است كه در شهرهاي يك كشور برخلاف كشورهاي مختلف، با هم تفاوت ندارد.  
  هاي زماني گوناگون، متفاوت است. ها در دوره س اميد به زندگي آنت) توزيع جمعيت جهان بر اسا  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ، بنزين محلول در ............... و روغن زيتون نامحلول در ................ است. نمك خوراكي محلول در ................ -۲۰۳
  هگزان -هگزان -هگزان) ۴  بآ -آب -هگزان) ۳  آب -هگزان -آب) ۲  هگزان -هگزان -آب) ۱  

 
 

  تا ابتدای ساختار اتم و رفتار آن ۱فصل :  ۱ شیمی      دای اسیدها و بازهاتا ابت ۱فصل :  ۳ شیمی
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  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۰۴
  شوند. هاي ناقطبي حل مي هاي قطبي و مواد ناقطبي در حلال طور كلي مواد قطبي در حلال الف) به  
  شود. ل حل ميشونده در حلا هاي مناسبي برقرار كنند، حل هاي حلال جاذبه شونده با مولكول هاي سازندهٔ حل  ب) اگر ذره  
  دارند. OHهاي قطبي است كه در ساختار خود شمار زيادي  شود، زيرا عسل حاوي مولكول راحتي با آب شسته مي پ) لكۀ عسل به  
  شوند. هاي ناقطبي حل مي اسيدهايي با زنجير بلند هيدروكربني هستند كه هم در آب و هم در حلال  ت) اسيدهاي چرب، كربوكسيليك  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳( ۳  ۴ (۴  
كربن  ۱۸شود. اسيد چرب سازندهٔ استر بلند زنجير در ساختار نوعي چربي، شامل  استر بلندزنجير از تركيب اسيد چرب و الكل تشكيل مي -۲۰۵

  گانه ندارد. فرمول مولكولي اين استر بلند زنجير كدام است؟ است و زنجير هيدروكربني آن پيوند دوگانه يا سه
  ۱ (57 108 6C H O   ۲ (57 110 6C H O   ۳ (60 120 3C H O   ۴ (60 110 3C H O   
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۰۶
  ها برتري دارند. هاي ناقطبي بر آن اي داراي سه بخش قطبي وجود دارد، اما بخش  در هر واحد چربي، ماده) ۱  
  دروالس است. ها، نيروي وان غالب در چربي نيروي بين مولكولي) ۲  
  هاي مايع، نمك كلسيم و منيزيم اسيد چرب هستند. صابون جامد، نمك سديم اسيد چرب و صابون) ۳  
  گريز است. آب R بخش دوست و آب COONa، بخش RCOONaها با فرم كلي  در صابون) ۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۰۷
  شوند. بريزيم و هم بزنيم، ذرات صابون در سرتاسر مخلوط پخش مي هرگاه مقداري صابون را در آب) ۱  
  شوند. هرگاه مقداري صابون مايع را در روغن بريزيم و هم بزنيم، ذرات صابون در سرتاسر مخلوط پخش مي) ۲  
  مخلوط آب و روغن ناپايدار، اما مخلوط آب، روغن و صابون يك مخلوط پايدار است.) ۳  
  هاي متفاوت است، اما مخلوطي همگن است. هاي مولكولي با اندازه ط آب، روغن و صابون شامل تودهباوجود آنكه مخلو) ۴  
  درستي كامل شود؟ ها قرار گيرند تا جدول به ترتيب از راست به چپ، كدام عبارت به Cو  A ،Bجاي  در جدول زير به -۲۰۸
  هاي مولكولي توده -كند نور را پخش نمي -كند نور را پخش مي) ۱  
  هاي ريزماده ذره -كند نور را پخش مي -كند نور را پخش مي) ۲  
  هاي ريزماده ذره -كند نور را پخش مي -كند نور را پخش نمي) ۳  
   ولكوليهاي م توده -كند نور را پخش نمي -كند نور را پخش نمي) ۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۰۹
  ها در نظر گرفت. بين سوسپانسيون و محلول توان همانند پلي  كلوئيدها را مي) ۱  
  هايي از كلوئيد هستند. رنگ پوششي، ژله و شير نمونه) ۲  
  شود.  صابون سبب حل شدن چربي در آب مي) ۳  
  كار رفته و ... بستگي دارد. قدار صابون بهكنندگي صابون به عوامل مختلفي از جمله م قدرت پاك) ۴  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۲۱۰
  كنندگي و حالت فيزيكي آن مؤثر است. دوست صابون در پاك الف) بخش آب  
  يابد. پذيري صابون كاهش مي دليل افزايش انحلال كنندگي صابون در آب سخت به ب) قدرت پاك  
  در آب دريا بيشتر از آب چشمه است. كنندگي صابون پ) قدرت پاك  
  هستند. RCOONaماند، داراي فرمول شيميايي  هاي سفيدي كه پس از شستن لباس با آب سخت و صابون روي لباس باقي مي ت) لكه  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  بيان نموده است؟ درستي با توجه به جدول زير، كدام گزينه مقايسۀ درصد لكۀ برداشته شده از روي پارچه را به -۲۱۱
  ۱ (A D B C     

  ۲ (C D B A     

  ۳ (D C B A     

  ۴ (C B D A     

  كربن باشد، فرمول شيميايي آن به كدام شكل خواهد بود؟ ۱۵كنندهٔ غيرصابوني، گروه آلكيل متصل به حلقۀ بنزني شامل  اگر در پاك -۲۱۲
  ۱ (15 31 3C H SO Na   ۲ (21 41 3C H SO Na   ۳ (21 35 3C H SO Na   ۴ (15 35 3C H SO Na   

  

 
 

  نوع مخلوط  سوسپانسيون  كلوئيد
ويژگي

B A  نوررفتار در برابر 

- C هاي سازنده ذره 

)دما   نوع پارچه  نوع صابون C) درصد لكۀ برداشته شده  
  A ۳۰ نخي صابون بدون آنزيم

  B ۳۰ نخي  دار صابون آنزيم
 C ۴۰ نخي دار صابون آنزيم
  D ۴۰ استر پلي  دار صابون آنزيم
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  كنندهٔ غيرصابوني در چند مورد زير شباهت دارند؟ صابون و پاك -۲۱۳
   گريز دوست و آب داشتن بخش آب   ساختار بخش آب دوست  

    2واكنش با يونCa       در آب سخت كنندگي كاهش خاصيت پاك  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۱۴
  دهند. ها واكنش مي ها و آب، با آلاينده جاي حل شدن در آلاينده ها، به جهت زدودن آلاينده هاي خورنده كننده پاك) ۱  
  شوند. ورنده محسوب ميهاي خ كننده ها از جمله پاك موادي مانند هيدروكلريك اسيد، سديم هيدروكسيد و سفيدكننده) ۲  
  اند. شود كه بر اثر تجمع چربي مسدود شده هايي استفاده مي كننده جهت باز كردن لوله عنوان پاك از مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد به) ۳  
  هاي خورنده، توليد گاز و گرمادهي شديد در هنگام اثرگذاري است. كننده يكي از اشكالات پاك) ۴  
  شود. هاي سخت مي كنندگي صابون در آب هاي ............... باعث حفظ پاك هاي صورت و استفاده از نمك صابون ............... براي از بين بردن جوش استفاده از -۲۱۵
  فسفات -گوگرددار) ۴  سولفات -گوگرددار) ۳  فسفات -فسفردار) ۲  سولفات -فسفردار) ۱  
  است؟هاي زير چند عبارت درست  در بين عبارت -۲۱۶
  بر اساس دانش تجربي قابل بررسي نيست.» هستي چگونه پديد آمده است؟«الف) پرسش   
  ب) در سيارهٔ مشتري بيشترين درصد فراواني مربوط به عنصر هيدروژن است.  
  پ) اكسيژن چهارمين عنصر فراوان سيارهٔ مشتري و نخستين عنصر فراوان زمين است.  
  شود. ... تبديل مي و Liه هليم و هليم به عنصرهاي سبك مانند ت) در روند تشكيل عنصرها، هيدروژن ب  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  شود؟ سوي زمين گسيل نمايد، سالانه به تقريب چند تن از جرم خورشيد در اين فرايند كاسته مي ژول انرژي به 2210اگر خورشيد روزانه  -۲۱۷

  ۱ (34 10   ۲ (54 10   ۳ (64 10   ۴ (44 10   
  دارند؟ تفاوتهاي يك عنصر در چند مورد زير با هم  ايزوتوپ -۲۱۸
   خواص فيزيكي وابسته به جرم   خواص شيميايي   ها تعداد الكترون   ها تعداد نوترون  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳( ۳  ۴ (۴  
   شوند؟ (جرم نوترون و پروتون را يكسان در نظر بگيريد.) تقريب چند درصد از جرم كل نمونه را شامل مي ها به شكل زير، نوترون  با توجه به -۲۱۹

  ۱ (%6   

  ۲ (%94  

  ۳ (%63  

  ۴ (%57  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۲۰
  شود. جذب غدهٔ تيروئيد مي اندازه است و مانند آن هم يون تكنسيم با يون يديد) ۱  
  شود. عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي استفاده مي ) به235Uاز اورانيم () ۲  
  گويند. سازي ايزوتوپي مي هاي يك عنصر را غني مخلوط ايزوتوپافزايش درصد فراواني يك ايزوتوپ در ) ۳  
  شود. ها مي هاي سرطاني، باعث آشكار شدن آن گلوكز حاوي اتم پرتوزا با تجمع در توده) ۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۲۱
1سنجند كه جرم آن  اي فرضي مي   ها را با وزنه جرم اتم) ۱  

12
  است. ۱۲ -يزوتوپ كربنجرم ا 

23دهند كه جرمي معادل  نشان مي amuيا  uيكاي جرم اتمي را با نماد ) ۲  
1

6 02 10/ 
  گرم دارد. 

  جرم نوترون از مجموع جرم پروتون و الكترون كمتر است.) ۳  

1در حدود در نظر گرفته شود، جرم الكترون  1amuاگر جرم پروتون ) ۴  
2000 amu .است  

5526اتم  Fe ،۹اتم  ۳۰در يك نمونه شامل  -۲۲۲ Fe  5726اتم  ۲۱و Fe شود. جرم اتمي ميانگين  مشاهده ميFe در اين نمونه كدام است؟  
  ۱ (۸/۵۵  ۲ (۵۶  ۳ (۳/۵۶  ۴ (۴/۵۶  
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گـرم گـاز  ۶/۵هـاي موجـود در  هاي موجود در چه طولي از آن با تعـداد اتـم گرم جرم داشته باشد، تعداد اتم ۴/۶يم مسي اگر يك متر س -۲۲۳
114نيتروژن برابر است؟  64(N , Cu g mol )     

  متر ۴۰) ۴  متر ۴) ۳  متر ۲۰) ۲  متر ۲) ۱  
  كدام گزينه درست است؟ -۲۲۴
  ليتيم با هيدروژن برابر نيست.تعداد خطوط بخش مرئي طيف نشري خطي ) ۱  
  فرد است، تعداد خطوط رنگي طيف نشري خطي هيچ دو عنصري يكسان نيست. دليل اينكه طيف نشري خطي عناصر همانند اثر انگشت منحصربه به) ۲  
  كنند. ها شعلۀ رنگي ايجاد مي دهد كه همۀ نمك تجربه نشان مي) ۳  
  گيرد. باريكۀ بسيار كوچكي از گسترهٔ طيف مرئي را دربر ميهاي سديم، ليتيم و مس هريك  شعلۀ تركيب) ۴  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۲۵
  توانند اجزاي سازندهٔ يك ماده را شناسايي كنند. سنج جرمي مي الف) دانشمندان با استفاده از دستگاه طيف  
  شود. ميطول موج متفاوت مشاهده  ۷ب) در گسترهٔ مرئي نور خورشيد تنها   
  ها با طول موج رابطۀ مستقيم دارد. كنند و ميزان انرژي آن پ) پرتوهاي الكترومغناطيسي با خود انرژي حمل مي  
  ت) طول موج پرتوهاي گاما از ساير پرتوهاي الكترومغناطيسي بيشتر است و امواج راديويي كمترين طول موج را دارند.  
  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  صفر) ۱  
  روجي از منشور، انحراف ............... داشته باشد، طول موج ............... و انرژي ............... دارد.هر چه نور خ -۲۲۶
  بيشتري -كمتر -كمتري) ۴  كمتري -كمتر -كمتري) ۳  بيشتري -بيشتر -بيشتري) ۲  بيشتري -كمتر -بيشتري) ۱  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۲۷
  ام فضاي يك لايۀ الكتروني يكسان نيست و تنها در بخش كوچكي از هر لايه احتمال حضور الكترون بيشتر است.احتمال حضور الكترون در تم) ۱  

تـوان دريافـت كـه بازگشـت  شوند، مي هاي الكتروني كه باعث ايجاد چهار خط رنگي در طيف نشري خطي هيدروژن مي با توجه به انتقال) ۲   
  كند. نگي (طيف رنگي) ايجاد نميالكترون از لايۀ هفتم به لايۀ اول خط ر

  دهند تا به لايۀ اصلي خود بازگردند. ها پس از انتقال به لايۀ بالاتر، بخشي از انرژي دريافتي خود را از دست مي الكترون) ۳  
انگيخته بـه حالـت ترين شيوه براي از دست دادن انرژي است؛ به همين علت هنگام بازگشت از حالت بر ها، نشر نور مناسب براي الكترون) ۴  

  كنند. پايه، نوري با طول موج معين نشر مي
1lالكترون با  ۱۵اتمي داراي  -۲۲۸  هاي اين اتم در لايۀ سوم چند برابر لايۀ چهارم است؟ است. تعداد الكترون  
  ۱ (۵/۲  ۲ (۳  ۳ (۶/۳  ۴ (۵/۴  
اي كه بالاترين سطح انـرژي را دارد، داراي   هاي داراي الكترون آن، زيرلايه در ميان زيرلايه عنصري در دورهٔ چهارم و گروه ششم قرار دارد. -۲۲۹

  چند الكترون است؟
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۴  ۴ (۵  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۳۰
  در دورهٔ چهارم و گروه چهاردهم قرار دارد. ۳۲عنصر شمارهٔ ) ۱  
  اي جاي دارد.  دوره پنجمين عنصر دورهٔ هفتم، در گروه پنجم جدول) ۲  
  اند. اي قرار گرفته  در سه گروه از جدول دوره sعنصرهاي دستۀ ) ۳  
  تعداد عنصرها در دورهٔ هفتم با دورهٔ ششم و همچنين در دورهٔ پنجم با دورهٔ چهارم برابر است.) ۴  
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